

忘记

在人生漫长的旅途中，坦途与坎坷相伴、荆棘与鲜花共存、成功与失败相连、欢乐与忧伤相随。我们人类往往私心太重、欲望太盛、想法太多、攀比心太强，更有甚者想拥有整个世界！岂不知一个人微如尘埃、轻于浮萍、渺小如草！人的记忆总是有限的，所以，我们要选择忘记、学会忘记、善于忘记、敢于忘记。这样才能卸去思想沉重的枷锁，记忆的屏幕才能得到净化、人生才能闪烁出自己的璀璨光韵。在坦然淡定中体会成功的喜悦，目睹生命的辉煌。

“料峭春风吹酒醒，微冷。山头斜照却相迎。回首向来萧瑟处，归去，也无风雨也无晴。”忘记是轻松、是减负、是超越、是愉悦、是更新、是洒脱！

让我们忘记浸满失败泪水的忧伤吧！然后轻装上阵，走出困顿迷茫。漫步洒满阳光的小道，摒弃阴晦绵长的梅雨时节、拒绝冰冷的麻木、净化自己的灵魂，擂响奋进的战鼓，成功之花定能明艳绽放！举目远望，碧空万里，阳光灿烂，青山处处，诗意盎然！

让我们忘记失恋后揪心的痛苦吧！勇

敢地走出暗淡的阴霾，让春风吹拂生命的芳草地。鲜花馥郁，泉鸣清脆，白云缱绻，琴声悠扬。让这如诗如画的流韵幻化成美丽的梦境，把人生装点得靓丽多姿、浪漫温情。

“蛾儿雪柳黄金缕，笑语盈盈暗香去。众里寻他千百度。蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处。”让我们忘记痛楚的忧伤吧。尽情放飞自己欢乐的心情，从大自然丰腴的馈赠中去寻找生命的瑰丽。花地徜徉，草原牧歌，幽湖泛舟，田间流连，霓虹曼舞，抚琴吟唱，浪漫洒脱。让我们尽情展现多彩的人生，感受生活的欢乐，享受大自然的美好！

“落帽山前，呼鹰台下，人到花须满县栽。都休问，看云霄高出，鹏翼徘徊。”忘记是积累，是扩容，是丰富，是吸纳，是沉淀，是升华，是希望！

如火的晚霞再度升起，美丽温馨，浪漫浓烈，令人心旷神怡、赏心悦目。“但得夕阳无限好，何须惆怅近黄昏。”你瞧，夕阳即将穿逾并忘记漫长的黑夜，终能酝酿一个美好的明天！

(张扬 河南省太康县商务局)

爸爸的啤酒肚

爸爸既是最爱我的人，也是最疼我的人。他浓眉大眼、身材高大，还有一个圆圆的啤酒肚。

有一天，爸爸正在睡午觉。我见爸爸的啤酒肚露在外面，可爱极了。爸爸一吸气，肚皮凹进去像一个皮球，也像极了一张笑脸。肚脐眼像嘴巴，但又觉得少了点什么。突然，灵光一闪，我想搞个恶作剧，同时我的小脸上露出了阴险的笑容。于是，我拿起纸，画了个八字眉和一双大眼睛。画完后，我便把它剪了下来，然后弄了点水，悄悄贴在了爸爸的啤酒肚上。

只见爸爸一吸气，“笑脸”就凹了进

去，一出气笑脸就凸了出来，好像在朝我笑。为不笑出声来，我捂住嘴巴，暗自偷笑。爸爸翻了个身，面朝我，可“笑脸”依然在朝我笑。刚笑了一会儿，就听见爸爸的闹钟叫了起来。我知道爸爸马上就要醒了，连忙把“笑脸”撕了下来，“逃之夭夭”。爸爸醒后，我若无其事地帮他拿毛巾擦汗。

我劝爸爸减掉啤酒肚，因为，啤酒肚会导致很多的疾病，对他身体不好。我劝爸爸早晨起来跑跑步，锻炼锻炼身体。吃饭时，少吃一点。爸爸为了您的健康，请按我的方法做，行吗？

(刘翔 周口市榆树园小学)

在合适位置绽放美丽

世间万物各有属于自己的一片天地，生命的玄机是：找准适合自己的位置，绽放出属于自己的美丽。

当代著名作家莫言，从小就喜欢写作。他的文章经常被老师当作范文朗诵，他的文学创作之路并不是一帆风顺。他在文革期间被迫辍学回家务农，他没有因为贫穷、辍学而放弃自己的选择。屡遭退稿也从不气馁，因为他懂得既然选择了文学，就要为此付出代价。他在文学创作之路上艰难地跋涉，终以一系列乡土作品而崛起。在创作之路上越走越宽，2012年获得了诺贝尔文学奖。他是第一个获此殊荣的中国籍作家、是中国文坛上的巨星、是中国人的骄傲。

他选择了适合自己的位置，并付出了很多艰辛和努力，执着地追求是他成功的奠基石。每个人都有自己的人生价值，选择好适合自己的人生位置，就要敢于付出、勇往直前、做最美的自己。

李白一生不得志，却因“祸”得“福”，成为盛唐时期一颗璀璨的文学巨星。他说：“我舞自凌乱，我歌月徘徊”。他言：“安能摧眉折腰事权贵，使我不得开心颜”。李白幻想指挥百万大军以洒血卫国，但他是一介书生，性情孤傲，难以从政。幸运的是，李白在政坛上不得志，被贬千里，方唱出千古绝句，发挥了文学长处，走上了属于自己的道路。

人生的道路上每个人都会遇到机遇和挑战，选择好自己的位置，适时抓住机遇。

拼搏进取，生命之光定会熠熠生辉。

1984年21岁的孙国庆毕业后被分配到清河环卫处，负责采购工作，后来她主动要求调到一线，当了一名环卫工人。20多年来，她从一名普通清扫工成长为清河区管理处书记，在平凡的岗位上创造着不平凡的业绩。后来，她被授予“全国劳动模范”的光荣称号，作为人民代表光荣地出席了全国人民代表大会。

没有人因为平凡而注定平庸，三百六十行，行行出状元。即便是一只小小的萤火虫，也要努力放出光芒照亮天空。

《新龟兔赛跑》中兔子在水中寸步难行，而乌龟却游刃有余的情节也向我们昭示：每个人都是上帝的宠儿，要认清自我，用一颗平常的心聆听自我价值的呼唤。在合适的位置上，每个人都能绽放出自己的美丽。

(徐璐 郓城县第一高级中学)



外面下着雨

听，外面正下着雨呢！你听到雨点打落在屋顶上的声音了吗？

童年的记忆总是停留在雨季。小时候生活在农村，只要一过雨天，我就喜欢隔着窗棂看外面的雨景。雨水淅淅沥沥地打在我的夜来香、夹竹桃的枝叶上由小变大由疏变密，枝叶开始由微微颤动到直不起来头。地面上的小水沟随着雨势增长由涓涓细流汇集成湍流，终至漫溢到路上来。花草的落叶随着到处漫流的雨水东飘西荡，我的思绪也跟着漫游了起来。

雨天，总是带给人一种宁静的气氛，它总是让我只想窝在被窝里或躺在竹椅上静静地读一本好书、轻轻地听一曲音乐、细细地品一杯清茶，深深地想一个人……

雨天，是一个适合说离别的季节。滂沱的雨声淹埋了离人的哭声、阴郁的天气掩盖了离人的悲伤，青春的雨季里上演了

太多的悲欢离合。不知自己为何整天一副少年老成的模样，其实就是一小屁孩儿，本应是天真烂漫的年龄却为何整天抑郁不已。累了，就想睡个好觉，不要求多，能够自然醒就行，可就怕心累了。

很多人不喜欢雨天，因为阴郁的天气会让人的心情些许低落。空气里夹杂着的阴冷味道，貌似预示着秋天快要到了。可是，亲爱的朋友，在这匆匆太匆匆的日子里，每天的万里晴空让我们来不及停下脚步欣赏生命的美好，在这雨季里驻足或许是人生的另一番美景！

微雨飘扬的时刻里，让我们来享受这个特别的日子吧！踩在时间的王冠上，细碎钻石画出的纹路是那些明眸闪烁的过往和睫毛飞扬的伤。鬓角的故事，偏偏不知从何说起，雨水可以冲淡一切，韶华成流光。让下雨的声音来驱赶我们平日里的浮躁，告诉我们：善待自己。

(丁冰冰 鹿邑县华庭郡府小区)



父亲的理发摊



父亲60多岁了，还在村里操持着理发摊。

父亲的理发摊摆在家门前的大槐树下，岁月剥蚀掉了颜色的一把老藤椅，斜搭着洗得干干净净的罩衣，一个掉瓷的脸盆摆在木质盆架上，理发工具袋挂在父亲腰间。村里上了年纪的人慢慢走过来，敬给父亲一根烟，然后哥长弟短地唠会儿嗑，才往藤椅上坐。父亲佝偻了腰身，给理发的人套好罩衣，把盆架挪近。洗完头，挪开盆架，从腰间掏出一把木梳、一把推子，开始理发。

理完发，父亲拿块毛巾浸泡到热水里。聊了几句天，捞出热毛巾，捂在理发人的嘴上。父亲掏出剃刀，在一块磨刀布上磨几下，揭开毛巾，开始刮胡子。不大一会儿，顾客脸面光洁，精神了很多。再敬给父亲一根烟，把一元钱放进藤椅后面挂着的一个蓝布口袋里，说笑几句，缓缓走开。

记得小时候，父亲的理发摊只在周

六周日摆在家门口槐树下，其他时间，父亲挑着剃头担子赶集，在镇街边上摆开理发摊。在那些贫困的岁月里，父亲因为这个手艺，让家里的经济宽裕不少，我的小人书是村里小孩中最多的一个。理发这个行当，在那时候是卑贱的，很多同学拿父亲的理发摊嘲笑我。我为此和很多同学打过架，也告诉父亲不要再摆理发摊了。父亲无奈地苦笑着说：“辉，咱靠手艺吃饭，不偷不抢，没啥丢人的。”

父亲辛苦了一辈子，晚年该享享清福了。我笑着说：“爸，什么年代了，你剃一个头，还收一块钱。再说，你看村里就几个老人来光顾你的理发摊，这有什么意思啊！还是跟我进城住，享享清福。”父亲用罩衣打干净藤椅，说：“辉，我就是为着村里的老人才摆摊的。他们上年纪了，去镇上不方便。再说，镇上理发师都是年轻人，根本不会用剃刀刮胡子。我收一块钱是互相都不拉人情，心里都舒坦。城里哪有村里自在啊，在村里活一辈子了，不想挪地方了。有这些老哥们聊天，还能摆个理发摊，高兴着呢。”我懂得了父亲，不再劝他进城了。

祈愿父亲的理发摊能够永远地摆下去，让我周末回村时能够远远地望见父亲的身影……

(焦辉 太康县小新星学校)

《百姓写手》稿件请投至电子邮箱：zkwbbxxs@163.com，以不超过800字为宜。